

跨年随想

北干:李庭葵

光阴飞逝,人生如梦,仿佛刚过完春节,瞬间今天是2021年最后一天了,2022年即将到来。

2021年是难忘的一年。2021年,人类被新冠病毒折磨得伤痕累累。医学家日夜赶研制出疫苗让人类接种,心中怀揣希望,但却如意泡汤,毒魔德尔塔还未走远,新魔王奥密戎已悄悄登场,在世界各地猖獗,疫苗功效赶不上病毒变异。

2021年12月30日凌晨,全世界确诊:284.175.590,全世界死亡:5.420.258,仅一个美国,死亡超过80万。

活生生的五百四十二万多条生命啊!就这样倒下被吞噬、被草葬……

在这如火如荼的灾劫中,世界上的每个角落——有多少人,在为众生、为

自己向上帝祷告。祈求上帝慈悲保佑,让各种疫情病毒早日平息!祈求国泰民安、尘世免劫!

有多少人,伸出慈爱的双手,组织民间团体,为水深火热的灾民送药、送粮、送慰问关怀。

祖国,向全世界120个国家和国际组织提供二十亿剂新冠疫苗、各种医疗用品,并派医疗团到国外传授他们防疫方法……

病毒无情,人间有爱。望世界各国人民团结起来,同舟共济、合作抗疫。但愿2022年是摆脱疫情年!

话又说回来,看看北干一角的华族群,如何送旧迎新。

为响应政府防疫号召,禁止一切群聚庆祝活动。华族群已三年没庆祝:跨年夜辞旧迎新活动、春节除夕华人街义卖会及露天歌舞烟花秀、春节大团拜、庆端午、载歌载舞庆中秋等等。

北干华族群没放弃中华

节日文化的传承,他们以视频方式庆祝。31/12/2021晚上7:30,我有幸观赏北干某华社团体创办的线上渠道(online Channel),为祖国印度尼西亚举办的,庆祝跨年夜2022金光闪烁音乐演唱会。真让我震撼不已,惊艳不绝。年轻的北干众多歌唱者,穿着庄严、仪表有礼、歌声绕梁、活力充沛、慈容满面……让我不禁为之动容,寄喝彩语赠送给他们!

他们边唱,屏幕上显示歌词,可让我们边听边参悟歌词真义,真是获益不浅。这次的跨年夜音乐会,以印尼语歌曲为主,但还是不忘间插颂唱华语歌曲。

一曲《长江颂》,震动我心灵,他们也在传承弘扬中华文化!不忘祖国黄河长江水!

一曲《明天会更好》,让大家信心满满去面对2022。

他们似一股清流,滋润众生枯槁的心、抚平众生惶恐不安的情绪。他们在传递

正向能量,凝聚正向磁场。他们在努力净化世界,相信美好的世界即将来临。

他们的线上渠道已成立一年多了,每星期日上午为千岛学子开设学习班(讲授孝悌、仁义礼智信道德故事、传授防疫知识、教导日常生活礼仪、学习中文、中华传统节日文化、讲心报告等等);每星期一晚上,由大德前贤开示心灵讲座;每星期三晚上健康讲座,由千岛各地医生、营养师等轮流开示防疫知识、健康指导……

一星期七天,我几乎每晚都聆听千岛各地,如雅加达、棉兰、巴淡、北干等城市主办的的心灵讲座、健康讲座。除了让自己心湖平静、提高免疫力、还能让自己清楚明白,人活着的意义何在?人生的价值为何为贵?

感恩上苍保佑,宅家近三年,我安然无恙,从未寂寞!我有做不完的事、看不完的书、百听不厌的心灵讲座…… 2021年12月31日

岁暮哀思

高鹰

(一)

12月31日早上凄厉的噩耗频传肖章走了!你离开尘寰给了我莫大的创伤文学坎坷路上我又少了一位知心伙伴对印华作协而言是个巨大的损失你一生呕心沥血创作了《风波》《肖章文集》《坎坷路上》这三本文集像三棵参天的大树绿树葱茏、枝叶向上树干笔直、蒂固根深屹立火热的赤道线上雨再大、风再狂也不能把你吹翻三本文集啊记录了九州千岛历史的沧桑讲述了华族悲惨辛酸的故事读后令人落泪心寒胸中燃起怒火万丈如今这三本书成了印华作协文库不朽的宝藏肖章啊为印华文学作出了贡献!

(二)

我赞美,我赞叹虽然你衣着朴素简单小屋粗陋,家境贫寒但有一身铁骨铮铮立场鲜明、心地善良你是个有骨气的文人你厌恶坐享其成你宁死不向人乞哀告怜谋生没本钱,怕什么?事在人为,人定胜天有双手,可攀天!有双脚,可入海!肖章以“诚信”为本钱从事兜售螺钉、螺栓没有汽车运载,怎么办?肖章用破烂的摩托车搬运一盒盒一箱箱运往市郊偏远的铁店长期劳累、挣扎、拼命载重物已力不从心一天,不幸翻车倒在公路上脚部严重摔伤骨折不得不开刀接骨摩托车不能再使用怎么办?你丝毫不失望相信世上无绝人之路公交车和徒步可并用货物同样可送买方人生为了温饱既使担子千斤重再艰难再吃重又何妨?人活着,有手有脚总得撸起袖子干钱不会自天而降总得独自去挣

肖章就是好样有一股蛮劲和闯劲不怕地来不怕天你是风雨路上的闯将

(三)

我敬佩,我赞赏肖章有顽强的生命力敢于和病魔殊死的斗争你一生途多舛我真为你担忧、怜悯2013年伊始不幸得了肺炎和偏瘫病情时好时坏反复无常手中的BPJS卫生卡有名无实,受尽百般刁难进了医院时而被驱赶万隆陈氏宗亲会在何方?为何连一个人影都不见?幸有印华作协鼎力支援文友们常来问暖问寒感谢早年翻译班的同窗伸援手,雪中来送炭病重两三年间可怜肖章只剩皮包骨只能躺在病榻上小解失禁,呼吸难堪痰喘,心跳,直冒汗口不能入食只好从鼻中输进尽管身处厄境、恶魔纠缠肖章从不气馁不哀叹从不呻吟不哭嚷更使人赞赏的是你从不放下手中的笔杆时而写下短小的篇章投稿到杂志或报刊在生命垂危期间仍不忘写作发表文章疫情近一两年间多次病情突然恶化肖章仿佛就要别离开人间使文友们人心惶惶殊不知瞬间转危为安肖章真如一位神仙仿佛能起死回生能制伏凶恶的阎罗王肖章有顽强的生命力不畏病魔的磨折摧残你总是精神思想乐观与病魔不共戴天!

(四)

如今肖章走了别了水深火热的人间你默默与恶魔斗了七八年耗尽了全身的精力和血汗你太累了,要好好休养为了付梓三本文集你绞尽脑汁、废寝忘餐不知熬过了多少不眠的夜晚?你付出的心血太多太多需要好好复元和静养如今你走了离开了印华作协家园但是,你的灵魂还在你的精神依然长存你没死,也不会死亡你永远活在我们心坎上!

写于1月2日

追悼肖章

万隆:文苗

人生在世,朋友众多,商业社会,好友难求。锦上添花到处见,雪中送炭见真情!我与肖章有缘相识,是在2005年,印华作协在万隆承办第五届世界微型小说研讨会及作协微型小说比赛颁奖典礼,侥幸我的作品《惊涛骇浪》获得优异奖。肖章文友前来紧握我双手,热情祝贺,给予我极大的鼓励!彼此一见如故,深厚的友谊从此开花!(当时我未参加印华作协)。

那时肖章踏着一辆旧机车 Honda Cup 当招货员,每天一早到万隆郊外招揽生意;为了生活,要培养两个女儿,坎坷路上拼搏奔波;而我年近古稀,已退休多年,成为无业游民,经常出外当“高级流浪汉”。

由于彼此志道相同,肖章常到我家坐谈,几种国内杂志诸如《印华文友》、《呼声》等……他总在第一时间送来给我;闲暇时特地前来我家聊天:国内外发生大事,政治时事,文学问题……成为我们交谈的资料,海阔天空,无忌无束,一谈便是一两小时。然而,他回到家中却沉默寡言,埋头看书或写文章,他前后写了三本书,均为有分量的佳作:《风波》、《坎坷路上》、《肖章文集》。《风波》是长篇小说,阅之引人入胜,作者亲身经历,在跑车的坎坷路上受烂仔的欺侮,忍住各种怨气……

肖章的作品我从未错过阅读,2009年八月份,《印

华文友》37期刊登肖章的一篇思念他二姐的散文《中秋佳节倍思亲》,阅后非常感动,耿耿于怀;让内人阅读,也有同感!文中有几段:“……二姐在华校只念到高中一年级便回国去了。当时我13岁,还不懂离别的滋味,我没有到车站送行,只在门口呆呆地看着二姐随着母亲和大姐出发前往车站,我一句话也不说,二姐也默默无言,临走时显得依依不舍地看了我一眼便走了……二姐走后,我才开始觉得孤单了……我渐渐尝到‘形单影只’的滋味。我好羡慕别家兄弟姐妹多的朋友,有时叹息自己为什么骨肉分离。寂寞感渐渐笼罩心头,有时无言无故会悲从中来掉下眼泪。……如果不是1986年我被伪君子吞掉一笔钱,可能我已回故乡和二姐团聚了。这些年来,我在经济上还不能翻身,不知何年何月才能与她见面?……但愿花好月圆,天长地久,千里共婵娟,有生之年,姐弟团聚有期。”思念亲情之切,罄诉文中,这如诉如泣的文字,任何人读了都寄予同情,潸然泪下!他对大哥完全没有印象,因为大哥回国深造时,(回祖籍家乡安徽黄山),他还在襁褓中,可说素未谋面。

七十年代,我受政治风波被逼停做生意,离乡背井,往外地打工。四年后,与好朋友合作搞建筑业,颇有成绩,最后在暗沟里翻船,五年在工地上打拼的血汗,连本带利被好朋友——

伪君子一口吞掉。我的遭遇与肖章一样,当时经济情况与他何异?置身外地考虑之后,决定帮他实现心愿,内人也同意。

于是约见肖章,我将资助全部旅费,叫他立刻办理护照与签证,他喜出望外,说了一句:“衷心感谢你,我仿佛在梦中!”

2010年春天,阳光明媚,肖章由其大女儿陪同,飞向蓝天,朝向北方飞往中国……先到安徽省黄山市,是祖籍家乡,见到侄儿大哥的长男,原来其大哥陈森彰,是法院检察官,退休后移居景德镇与其二儿子同住。肖章由侄儿带同游黄山美景……

然后前往景德镇与大哥谋面相认,又见大嫂侄媳及侄孙们,共叙天伦……从景德镇续程前往梅州去会见日夜思念的二姐,姐弟久别团聚,实现心愿,人生最大乐事!

肖章满足心愿,兴高采烈从中国回来,次日便来我家,他在黄山买了几斤狼毫送给我,当天我们是足足谈了两个多小时,他说:“多亏你的资助,实现我多年的心愿,我们兄弟才能相聚。”兴奋之情,尽在笑颜中!他说:“有机会游人间仙境——黄山胜景,真是三生有幸。”我畅游黄山两趟,提起黄山景点,彼此赞叹不矣,它堪称天下第一奇山!古代旅行家徐霞客有句名言:“五岳归来不看山,黄山



肖章于2009年2月28日参加印华作协理事会投票选举之后与文友们同进晚餐留影归来不看岳。”

我能帮助肖章实现他多年的心愿,心里非常欣慰!领会助人为乐的真义。肖章与其大哥见面一年后,大哥逝世,好在他去得及时,要不然就遗憾了。

肖章被病魔纠缠八年,2013年中风进医院治疗,无法工作,但抱病继续写作。2016年再次中风,又进医院,仍不停写作,2018年,严重肺炎进医院,差点丢了生命,八个月靠输液维持生命。2020年病重瘫痪,病情反复发作恶化,几乎日夜卧床,难得有贤妻纪瑞珠老师无怨无悔细心服侍,印华作协文友们及其老同窗经常资助医疗费及关怀,这是雪中送炭的真情!

生老病死本是人生的过程,肖章坚强与病魔对抗八年,最后摆脱病魔的纠缠潇洒走了,解脱了!真遗憾,这时候,我正在雅加达看专科医生,不克送好友最后一程,特向其家属表示歉意!

愿肖章一路走好,灵魂朝向西方极乐世界!你躯体已死,精神仍旧活在文友们的心中,我们永远怀念你!

楠榜眼科中心医院

楠榜:姚秀兰

2019年11月我在新加坡唐人街珍珠坊Ely妹的家闲话家常,我的左眼突然模糊看不清,Ely妹妹马上替我在离家不远的中央医院(General Hospital)挂号,检查后没什么大问题,洪聪来(ANG CHONG LYE)眼科医生说是白内障,可在2020年11月份摘除手术。

2020年3月新冠病毒肆虐,当时我还是很乐观,没想到病毒变异,一直不能去新加坡。白内障不摘除,太厚会造成手术上的困难,对我这是很大的心理压力。大女儿安排我去雅加达眼科医疗中心动手术,首都私人汽车有单双车牌号码的麻烦,很不方便,我告诉大女儿我不考虑去雅加达,希望能到楠榜动手术,我相信楠榜也有医术高明的眼科医生,且现在白内障手术可以用激光(laser)摘除,不是太大的手术。

2021年5月,我听二妹说,二妹夫已由楠榜眼科医

生做了摘除右眼白内障手术,效果比他在雅加达做左眼手术更清晰成功。详细了解后,得知二妹夫是在WayHalim Rs. Lampung Eye Center 简称LEC,是由女眼科Dr. Ariyanti 做的手术

我在Dr. Ariyanti 门诊的日子(星期二,四)挂号检查,医院是四间店屋,候诊候病的病人坐满候诊室,因疫情,我静心坐下,不敢跟旁人多交谈,问这里有几位医生开诊。医院门外摆放椅子也有人坐着等候,足见楠榜眼科中心医院的知名度和医疗服务的疗效及水准,我遇到熟人复诊,我向她疗效,她伸出大拇指。

检查结果我的眼压没问题,只需动手术时,我的血压,血糖水平在正常的指数可以进行手术,医生给我滴眼药水,叫我下星期二再来,才决定动手术的时间。

星期二,第二次挂号 Dr. Ariyanti 休假,问了幾次还是休假,什么时候再开诊(praktek)?没有确定的日期,为什么?我很不安,这么多的眼疾病人,不会是眼科医生中招了?

10月初第二次拜访 Dr. Ariyanti,原来真的中DELTA病毒,她决定16号星期二为我动手手术,我剪短了我的头发。在二女儿的陪伴,16号早上八点在医院做一系列术前检测,核酸,血压,血糖都正常,护士带我们要动手术的一行四人乘电梯到二楼等候,休息室宽敞明亮,很清洁,用布帘隔离的一排病床,护士分配给我们各人一室,发给我们医院消毒衣裤,换了衣裤,拉开布帘坐在床上,我们能融洽聊天,四人中只有我一位华人且自费,其余三人用医保(bpjs),一位

友族男病人问我:“bu,你为什么不用医保?”我说:“不增加国家负担。”他不客气地说:“你很笨,如果大家都不用,这些钱全流入私人口袋。”友族妇女说:“贪污!”我想这都是普通老百姓简单,单纯普遍的观点。

我被护士扶上手术台,医生和我闲谈以松弛我紧张的心情后说:“手术要开始,你听我的指示不必回答,你看灯光的亮点,有流水般的感受……要放晶片(LENSA),有压力感……”我把注意力集中在医生温柔的声音,好像被带入舒心的旅程,没什么特别的感觉,手术很快完成了。

在手术室外坐一下,护士扶我回等候休息室换过自己的衣裤,她拿给我一张拷贝手术后应该要注意

的事项,左眼盖着眼罩我可以马上回家。

第二天打开眼罩,看到老伴开着的电视机颜色那么鲜艳清晰,这不是我每天对老伴唠叨说的:“电视机太久都瞎了,另换一台吧!”原来不是电视机有问题而是我的眼睛有毛病,二年了,在心上的压力如冰山突然融化,放下背了好久的包袱,我很感恩 Dr.Ariyanti 给了我清楚看字体,再重温七彩缤纷的世界。

紧接着的每一天我很小心翼翼保养眼睛,避免疲劳和感染,做了三次复查,二个月过去了,我度过了小心谨慎的日子。

周朋友打电话告诉我,她刚从雅加达动白内障手术,她说在雅加达手术费是30吊,请熟悉雅加达道路的临时司机带车,来回渡轮费,核酸检测。因为有单、双车牌号码行走的条例,免麻烦,住宿在靠近医院的旅馆,总共大概化费50吊,她

问我在楠榜化多少手术费,由于是二个女儿付的钱,确实的数目多少钱我不知道,我估计10吊多一点尾数,她说如果早知道在楠榜有水准的眼科医院,她不去雅加达找麻烦,很不方便。我的徐同学问我有无用医保(bpjs),我告诉他自费,医保都是一律对待,一样的服务,可以选自己心仪的医生,区别是自费还钱,医保全免,可以放心。

文友、同学、朋友通过讯息问我在楠榜动手术治疗白内障效果如何,我觉得没问题,现在除看书或手机比较小的字,我需要戴+250度的老化眼镜,基本生活中可以不戴眼镜。WayHalim Rs. Lampung Eye Center (LEC) 是有水准的眼科医院,而DrAriyanti也参加楠榜慈济举办的摘除白内障义诊活动。在此,分享经验,希望能要动摘除白内障手术的朋友做参考,免得冤枉路。